
                              Памятка для населения 
В целях обеспечения ветеринарно-санитарной безопасности, эпизоотического благополучия территории Зеленоградского АО и в целом города Москвы по заразным болезням животных, в том числе болезням, общим для человека и животных, необходимо:	
Соблюдать зоогигиенические и ветеринарно-санитарные требования при размещении, строительстве, вводе в эксплуатацию объектов, связанных с содержанием, разведением, убоем животных и птиц, а также реализацией животноводческой продукции.
 Любое перемещение животных и птицы (покупку, продажу, сдачу на убой)  осуществлять  по согласованию с  государственной ветеринарной службой.
Приобретать животных и птиц, инкубационное яйцо, корма для животных только  с ветеринарными сопроводительными документами с отметкой о благополучии местности  по инфекционным заболеваниям животных  и птиц.
Не приобретать животных и птицу, а также животноводческую продукцию в местах несанкционированной торговли, у частных лиц, не имеющих ветеринарных сопроводительных документов; вновь приобретенных животных и птиц – регистрировать в государственных ветеринарных учреждениях.
Вновь поступивших и приобретенных животных и птиц  необходимо карантинировать в течение 30 дней для проведения ветеринарных обработок  и  исследований. 
При дальнейшем содержании животных и птиц  необходимо обеспечить их  полноценное обслуживание ветеринарными специалистами (периодическое осуществление ветеринарных осмотров, проведение вакцинации против заболеваний и необходимых клинических исследований).
Обеспечить регулярное проведение дезинфекции и дезинсекции (обработку против внешних паразитов) мест содержания животных  и птиц, хранения и приготовления кормов. 


Неземедлительно извещать представителей государственной ветеринарной службы обо  всех случаях внезапного падежа или одновременно массового заболевания животных и птиц, а также об их необычном поведении. До прибытия ветеринарных специалистов принять меры по изоляции животных, подозреваемых в заболевании.
Строго соблюдать установленные требования по утилизации биологических отходов и побочных продуктов животноводства, образующихся при содержании  животных и птицы (включая навоз, помет, подстилку, стоки).
Убой животных, домашней птицы, предназначенных для реализации в торговле, должен осуществляться на специализированных предприятиях или убойных пунктах под контролем представителей государственной ветеринарной службы.
При покупке животноводческой продукции на рынках покупатель вправе потребовать от продавца предъявить ветеринарные сопроводительные документы, а также заключение о реализации  продукции животного и растительного происхождения, подтверждающее ее качество и безопасность и выданное ветеринарными врачами государственной лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы.
Реализация животноводческой продукции (мясной, молочной, рыбной, яиц, меда) без проведения ветеринарно-санитарной экспертизы и без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих ее безопасность в ветеринарном отношении,  запрещена.
Обо всех выявленных случаях несанкционированной торговли в неустановленных местах живыми животными, птицей, животноводческой продукцией необходимо сообщить представителям государственной ветеринарной службы.
Контактный телефон Стации по борьбе с болезнями животных Зеленоградского АО (г. Москва, г. Зеленоград, Сосновая ал.. д.3):        +7-(499)-735-14-94

                          
