28 сентября - Всемирный день борьбы против бешенства.


	28 сентября по инициативе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) мировая общественность отмечает Всемирный день борьбы с бешенством, основной задачей которого является привлечение внимания к данной проблеме и санитарное просвещение населения.
Среди инфекционных болезней бешенство занимает особое место из-за абсолютной летальности, ведь если в первые же часы не оказать заражённому человеку необходимую помощь, он умрёт. 
В мире бешенство встречается более чем в 150 странах. Согласно данным ВОЗ, каждый год от этого заболевания умирает 55 тысяч человек – то есть один человек каждые 10 минут.
В рамках проведения мероприятий, посвященных Всемирному дню борьбы с бешенством Префектура Зеленоградского административного округа согласовала площадки в двух районах: 
- на территории района Крюково – площадка возле Михайловских прудов;
- на территории района Матушкино – площадка у корп. 401.

Здесь будут размещены выездные дополнительные прививочные пункты, где можно будет получить консультацию по профилактике против бешенства и, при необходимости, привить своего питомца. Вакцинация отечественной вакциной (Рабикан) проводится бесплатно за счет бюджета города Москвы.



