	
	


Выполняя решения внеочередного заседания санитарно-эпидемической комиссии по вопросу недопущения заноса и распространения АЧС на территорию Зеленоградского АО, по инициативе Госветслужбы Зел АО  3 августа было проведено совещание с заместителями глав Управ, курирующими вопросы торговли и услуг.
Главным Государственным ветеринарным врачом Зеленоградского АО В.Н. Дручининым было отмечено, что для эффективного выполнения комплекса мероприятий по предотвращению заноса и распространения АЧС с продукцией животного происхождения на территорию округа необходимо соблюдать требования, изложенные в письме Комитета ветеринарии гор. Москвы от 09.08.2013г. № Т/З-20/3291/13, а именно: 
- ввоз свиноводческой продукции с территорий неблагополучных по АЧС субъектов РФ осуществлять только при наличии согласованных поставок между Комитетом ветеринарии и управлением ветеринарии субъекта РФ откуда планируется вывоз продукции.
Заместитель начальника СББЖ Зел АО Щурова О.Я. в своем докладе заострила внимание на том, что каждая поступившая партия свиноводческой продукции должна сопровождаться ветеринарным свидетельством ф. № 2 с отметкой о результатах проведенных лабораторных исследований на отсутствие генома вируса АЧС. В ветеринарных сопроводительных документах должна содержаться информация о выданном ранее ветсвидетельсве Ф.1 на живых животных.

Даны пояснения по форме предоставления Перечня предприятий, реализующих мясо и мясопродукцию
Принято решение продолжить работу по выявлению предприятий, занимающихся хранением, переработкой и реализацией продукции животного происхождения.
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