	
	



Несмотря на аномальные климатические условия в начале лета, в столице с сегодняшнего дня открылись около 300 бахчевых развалов. Власти города отмечают, что число точек продаж арбузов и дынь выросло по сравнению с 2016 годом. В Зеленоградском административном округе запланировано разместить 7 специализированных торговых точек по реализации бахчевых культур. 
Стоит отметить, что в нашем округе при подготовке к проведению бахчевых развалов в этом году уделено особое внимание подтверждению качества и безопасности реализуемой продукции.
Вопрос об организации работы сезонных объектов сферы торговли и услуг на территории Зеленограда обсуждался 12 июля 2017г на коллегии префектуры. 
Основным докладчиком на коллегии был заместитель префекта Дмитрий Лавров, который в своем докладе предложил внести в распоряжение Префекта указание о «привлечении на постоянной основе ветеринарных специалистов СББЖ Зел АО к осуществлению мероприятий по подтверждению безопасности в ветеринарном отношении бахчевых культур, реализуемых на бахчевых развалах».
Содокладчиками на коллегии были глава управы района Крюково Андрей Журавлев, начальник управления мониторинга территорий ГКУ Москвы «Московский контрольно-мониторинговый центр недвижимости» Алексей Рожков, а также главный государственный ветеринарный врач округа Василий Дручинин. В своем докладе начальник СББЖ Зел АО доложил членам коллегии о результатах работы по предыдущим годам, когда ветеринарная служба привлекалась к обслуживанию бахчевых развалов, совместно с Роспотребнадзором в рамках мониторинга.
По результатам совещания было принято решение обязать госветслужбу СББЖ Зел АО осуществлять, в рамках своих полномочий, мероприятия по подтверждению безопасности в ветеринарном отношении бахчевых культур, реализуемых на бахчевых развалах.
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